
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, às 10, no Prefeitura Municipal, do município, ARARAS, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Elaine Cristina dos Santos  representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Rafael Faria  - PREFEITURA
Vanderlei Basílio do Nascimento - PREFEITURA
Walter Franco Castilho - PREFEITURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARARAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foram apresentados em papel os relatórios do SIGC sobre o andamento da coleta. De acordo com este relatório o município de Araras tem até a presente
data 116827 mil habitantes, e uma população de homens superior a de mulheres.
Houve um crescimento da população idosa, diminuição da população de crianças e da média de moradores por domicílio.
O senhor Walter explicou que o aumento na população idosa deve-se ao investimento por parte da prefeitura.

A senhora Elaine disse que os dados ainda não são finais e haverá uma quinta reunião.

O senhor  Rafael perguntou sobre a quantidade de domicílios visitados, a senhora Elaine respondeu que os recenseadores visitaram mais de 40 mil
domicílios na cidade.
As  senhoras ACMs  Ariane e Helena apresentaram um balanço geral de cada Posto de Coleta , disseram que desde a pré-coleta os supervisores fizeram um
bom trabalho de cobertura da cidade e que isto ajudou os recenseadores a fazer seu trabalho com qualidade, o que culminou num fiel retrato da realidade
apresentado pelo Censo de Araras.
Foi questionado na reunião sobre a faixa de FPM e a senhora Elaine disse que Araras já havia ultrapassado a quantidade de habitantes necessária para a
mudança de faixa.
Foi perguntado se toda a região rural havia sido recenseada. A senhora Helena disse que sim.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O senhor Rafael, assessor de comunicação, disse que iria fazer a divulgação no website da prefeitura.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A senhora Elaine explicou que de acordo com o cronograma do censo agora os recenseadores fariam uma varredura na cidade para comprovar a cobertura
total do Censo na cidade, isto é os recenseadores e supervisores passariam em todos setores verificando os domicílios vagos, uso ocasional e fechado. Ela
perguntou se a Comissão tinha alguma indicação de lugar para a equipe do Censo examinar com mais cuidado.
De acordo com a Comissão, a cobertura do Censo feita pelo IBGE foi satisfatória e o trabalho realizado "era aquilo  mesmo".



Foi perguntado se a prefeitura tinha em seus registros algum cadastro de moradores paralelo ao do IBGE. O senhor Walter disse que não.
O  senhor Vanderlei agradeceu a equipe do IBGE parabenizou pelo trabalho realizado no município e se colocou a disposição para ajudar na etapa de
conclusão dos trabalhos.
A senhora Elaine também agradeceu os presentes na reunião, principalmente o senhor Vanderlei que tanto contribuiu para a montagem dos Postos de
Coleta, através da cessão do espaço físico, telefone e internet, que possibilitaram o bom andamento do trabalho.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ariane Daltro - Agente Censitária Municipal
Helena Denardi Borella - Agente Censitária Municipal
Elaine Cristina dos Santos - Agente Censitária 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Elder Jacovette - Centro Universitário Dr Edmundo Ulson (UNAR) - Professor
Joao Marcelo Franchozza - Prefeitura Municipal - Secretário de Comunicação Social
José Olavo Paganotti - Prefeitura Municipal de Araras - Chefe de Gabinete
Nelson Dimas Brambila - Prefeitura Municipal de Araras - Prefeito 
Vandersi Pavan Bressan - Prefeitura Municipal - Chefe de Gabinete do Prefeito

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


